

## 花監宜監竹所協助收容人 舉辦就業媒合及講座活動

【本刊訊】花蓮、宜蘭監獄及新竹看守所分舉辦就業媒合及專題講座活動，盼收容人出所後自力更生。**花蓮監獄**日前舉辦收容人多元就業媒合及電腦文書處理班、石藝雕刻班、客家美食班結訓及教化文康成果展表演，共邀請31家企業廠商，提供127個就業職缺，工作內容包含服務業、餐飲業及技術操作人員等。經過企業者與數百名收容人熱烈互動，計有117人媒合成功。典獄長劉世添表示，該活動除就業博覽會，並結合該監技訓班結訓及教化文康成果展，實屬創新活動方式。尤其特邀參與媒合之收容人



家屬蒞監，共同協助即將出監收容人參與就業媒合，藉由親情支持力量，提升收容人出監後就業成功率，協助收容人於出監前找到合適的工作，以利渠等復歸社會後能有穩定的生活，達到無縫接軌就業目的；同時也為企業廠商提供充足之人力資源，解決日前人力懸缺不足的窘境。

**宜蘭監獄**日前舉辦收容人多元就業博覽會，邀請多家廠商蒞監提供就業資訊，由廠商與即將出監受刑人進行就業媒合。基於政府力量有限、社會資源無窮及救一個人就是救一個家庭的理念，該監結合更保宜蘭分會、羅東就業中心、宜蘭縣政府勞工處及宜蘭縣毒品危害防制中心等機關，邀請6家企業廠商入監辦理就業博覽會，廠商計有腳底按摩、烘焙食品、室內設計等行業，計提供27個就業職缺，供即將出監的受刑人選擇與諮詢。方典獄長表示，更生人在整體就業結構中，屬於相對弱勢的一群人，希望透

過與社會資源結合，促進受刑人未來出監後就業的信心與動力，儘早做好職涯規劃，協助更生人復歸社會。

**新竹看守所**為提升更生受保護人建立職業觀念與職場接軌就業成效，結合行政院勞動部勞動力發展署桃竹苗分署竹北就業中心，舉辦建立職業觀念與職場接軌就業專題講座活動。該所邀請擺渡系統設計呂亮震博士，透過職場趨勢與就業思考專題講座，使收容人具備職場接軌從心開始的全新態度，期能有效突破就業困境，同時為收容人分析全方位的職涯資本，使收容人能掌握職場搶手貨的關鍵態度，進而勇闖職場，再建新生。同時竹北就業中心李炫昌先生以就業服務站簡介、免費求職電話、關懷專線，求職方式介紹、失業給付介紹等課程內容，為收容人加強就業特性與需求的認知，期使準更生人們在出所後，主動積極地尋求社會各項就業扶助資源，盼能提供適切的協助。

## 臺南分署超商繳款超便利

【本刊訊】法務部行政執行署臺南分署為讓多元繳納方式能讓更多民眾瞭解，製作Q版海報及小圓扇，結合分署內單車健行登山社社員，至所轄市區百貨公司及商圈，發放宣導品；亦與臺南地檢署合作，利用反賄選宣導場合時宣導，供民眾瞭解多元繳款方式，提供民眾服務的便利性及宣導檔案應用；也於報紙刊登多元繳款方式之廣告，期使民眾充分瞭解。

是以，當民眾收到該分署郵寄之傳繳通知單，其主要有四種繳納方式，即可至該分署繳納、購買郵政匯票、至郵局、銀行繳納，及未滿兩萬元可至全國四大便利超商繳納等。行政執行署提供多元之繳納方式，供民眾選擇其最便利之方式繳款，以節省民眾繳款時間，達便民、親民之宗旨。

## 高監及屏東看守所傳溫情

【本刊訊】高雄監獄、屏東看守所歲末送暖，照顧弱勢。**高雄監獄**、大發工業區警察駐在所警友站、大發工業區廠商協進會及大寮農會為響應捐血救命之號召，日昨在該監接見室停車場舉辦牽手有愛、捐血捐愛心公益活動。為鼓勵民眾挽起衣袖捐血及協助推廣大寮地區農產品，凡參與捐血者，致贈大寮區農會紅豆禮盒，讓民眾不僅有機會愛心捐血，並瞭解本地優質農產。為配合協助推廣大寮地區產業，該監及高雄女監特別將大寮農特產紅豆列入收容人食品科作業項目，研發多項紅豆加工食品，有紅豆蛋糕、紅豆餅、紅豆饅頭糖等美味食品，於是日提供民眾品嚐，帶動捐血熱潮。

為散播愛心與溫暖的種子，關懷弱勢團體，展現矯正機關正面形象與回饋社會的嶄新風貌，**屏東看守所**員工愛心社成員有感於歲末寒冬將臨，秉持善盡社會責任的感恩情懷，在所長李振男的指示下，正式啟動歲末寒冬送暖活動，期使失怙失愛的孩童得到健康的教養，日前蒞屏東縣私立基督教信望愛家園，致贈慰問金新臺幣2萬元，希望除讓受關懷的院童領受實質的幫助外，更能感受到矯正機關的溫暖。陳院長對於該所愛心社代表，不辭辛勞遠道探視院童，除感激寒冬送暖之善舉，並致贈感謝狀，以表謝意。

## 同啟動歲末寒冬公益送暖

